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A. PHẦN TRẮC NGHIỆM KHÁCH QUAN (8,0 điểm)

Câu 1. Cho a,b là các số thực thỏa mãn b<0<a và a+b = 1. Rút gọn biểu thức
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Câu 2. Cho 
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Câu 3. P là điểm di động trên đường thẳng [image: image12.wmf]4.
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 Độ dài đoạn thẳng OP đạt giá trị nhỏ nhất bằng 

	A. 2.
	B. 4.
	C. 
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	D. 
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Câu 4. Cho hai điểm A(0 ;-1) và B(-4 ;3). Thì phương trình đường trung trực của đoạn

thẳng AB là
	A. 
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Câu 5. Khoảng cách từ điểm [image: image19.wmf](
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Câu 6. Tích các nghiệm của phương trình [image: image25.wmf](
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Câu 7. Số nghiệm của phương trình 
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Câu 8. Phương trình [image: image35.wmf]32
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Câu 9. Tam giác ABC cân ở A, AB = 9cm; BC = 12cm. Đường cao AH, I là hình chiếu của H trên AC, K là hình chiếu của I trên AH. Độ dài đoạn KI là
	A. 3cm.       
	B. 6cm.       
	C. 4,5cm.     
	D. 
[image: image40.wmf]10
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cm.


Câu 10. Cho hình bình hành ABCD điểm K thuộc cạnh BC, đường thẳng AK cắt BD và CD theo thứ tự ở E và G. Biết EK =4cm, EG =9cm. Giá trị của AE là

	A.6cm.
	B.3cm.
	C.12cm.
	D.14cm.


Câu 11. Một hình lăng trụ đứng tam giác đều có cạnh 6cm và đường cao của nó là 4cm thì  diện tích toàn phần của hình lăng trụ đứng đó là

	A. 
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Câu 12. Cho tam giác 
[image: image45.wmf]ABC

, trực tâm H là trung điểm của đường cao AD. Khi đó 
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	A. 
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Câu 13. Cho tam giác ABC vuông tại A. Các đường trung tuyến AD và BE vuông góc với nhau tại G. Biết AB = 
[image: image51.wmf]6
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	A. 
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Câu 14. Cho tam giác ABC đều cạnh a. Các điểm P, Q, K lần lượt chuyển động trên các cạnh AB, BC, CA sao cho [image: image56.wmf].
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 Thì tỉ số [image: image57.wmf]AP
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 sao cho bán kính đường tròn ngoại tiếp tam giác APK là nhỏ nhất là

	A. 
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Câu 15. Cho ABC đều nội tiếp trong đường tròn tâm O bán kính bằng 18cm. M là điểm di động trên cung nhỏ AC. Giá trị lớn nhất của [image: image62.wmf]MAMC

+

 là

	A. 38cm.
	B. 40cm.
	C. 36cm.
	 D. 37cm. 


Câu 16. Trong kì thi THPT Quốc gia năm 2021 vừa kết thúc, anh Huy đỗ vào trường ĐH Bách Khoa Hà Nội. Kì I năm thứ nhất gần qua, kì II sắp đến. Hoàn cảnh gia đình không tốt nên bố mẹ anh quyết định bán một phần mảnh đất hình chữ nhật có chu vi 50m của gia đình để nộp học phí cho anh Huy và lo cho tương lai của anh. Mảnh đất còn lại sau bán là một hình vuông có cạnh bằng chiều rộng của mảnh đất hình chữ nhật ban đầu. Biết rằng giá bán đất là 4.500.000đ/1m2. Số tiền lớn nhất mà gia đình anh Huy có thể nhận được là

	A. 338.062.500đ
	B. 342.562.500đ
	C. 347.062.500đ
	 D. 351.562.500đ


B. PHẦN TỰ LUẬN (12,0 điểm)

Câu 1 (3,0 điểm).
a) Với những giá trị nào của 
[image: image63.wmf]a

 thì các số 
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 đều là các số nguyên?

b) Tìm tất cả các cặp số nguyên tố 
[image: image66.wmf](
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 là một số chính phương.


c) Cho p là số nguyên tố và n là số nguyên dương khác 1 thỏa mãn 
[image: image68.wmf]1
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Chứng minh rằng 
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 là một số chính phương.

Câu 2 (4,0 điểm).

a) Giải phương trình: 
[image: image71.wmf]344553
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b) Giải hệ phương trình 
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Câu 3 (4,0 điểm). 

Cho nửa đường tròn tâm O có đường kính AB=2R. Trên cùng một nửa mặt phẳng bờ AB có chứa nửa đường tròn vẽ các tiếp tuyến Ax, By với nửa đường tròn. Qua một điểm M thuộc nửa đường tròn, kẻ tiếp tuyến thứ ba cắt Ax, By theo thứ tự ở C, D. Gọi N là giao điểm của AD và BC; P, Q lần lượt là giao điểm của đường thẳng MN với đường thẳng OC và OD.


a) Chứng minh rằng 
[image: image73.wmf]2
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b) Chứng minh rằng AP song song với BQ;

c) Gọi K là giao điểm của đường thẳng BM và Ax. Chứng minh rằng AD vuông góc với OK.

Câu 4 (1,0 điểm). 
Cho
[image: image74.wmf] ,,
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 là các số thực dương thỏa mãn
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 Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức:  
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Họ và tên thí sinh:.............................................................................. SBD.....................

*Lưu ý: Cán bộ coi thi không phải giải thích gì thêm.
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A. PHẦN TRẮC NGHIỆM KHÁCH QUAN (8 điểm)

	Câu
	Đáp án
	Điểm

	1
	D
	0,5

	2
	A
	0,5

	3
	C
	0,5

	4
	D
	0,5

	5
	B
	0,5

	6
	D
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	7
	C
	0,5

	8
	D
	0,5

	9
	D
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	10
	A
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	11
	D
	0,5

	12
	A
	0,5

	13
	B
	0,5

	14
	A
	0,5

	15
	C
	0,5

	16
	D
	0,5


B. PHẦN TỰ LUẬN (12 điểm)

	Câu
	Nội dung cần đạt
	Điểm

	Câu 1:

a) 1,0đ
	a) Với những giá trị nào của 
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	Vậy 
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Từ đó ta có 
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	b) 1,0đ
	b) Tìm tất cả các cặp số nguyên tố 
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	Nếu cả p,q đều lẻ thì 
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	Nếu p=2 thì 
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	c) 1,0đ
	c) Cho p là số nguyên tố và n là số nguyên dương khác 1 thỏa mãn 
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	Ta có 
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	Xét trường hợp 
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Từ hệ điều kiện trên ta có 
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	Từ (1) suy ra 
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 là số chính phương (đpcm).
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	Câu 2:

a) 2đ
	a)  Giải phương trình: 
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Theo đề bài, ta có: 
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Nhân vế với vế các phương trình ta có: 
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 Cộng vế với vế của các phương trình ta có:
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	b) 2,0đ
	b) Giải hệ phương trình 
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	Hệ phương trình đã cho tương đương với:
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Đặt:
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Thay vào hệ phương trình ta có: 
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Vì u = 0 không là nghiệm của hệ phương trình nên ta đặt v=tu, thế vào hệ phương trình ta được: 
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Suy ra 
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+ Với t = 1 thay vào (1) ta có u = v = 1 hoặc u = v = -1

*  Với u = v = 1 hệ phương trình vô nghiệm.

*  Với u = v = -1 hệ phương trình có nghiệm 


[image: image140.wmf]2

1

2

x

y

=-

ì

ï

í

=

ï

î


+ Với t =5 thay vào phương trình (1) ta có 
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* Với 
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* Với 
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Vậy hệ phương trình có ba nghiệm (x;y) là 
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	Câu 3:

4đ
	Cho nửa đường tròn tâm O có đường kính AB=2R. Trên cùng một nửa mặt phẳng bờ AB có chứa nửa đường tròn vẽ các tiếp tuyến Ax, By với nửa đường tròn. Qua một điểm M thuộc nửa đường tròn, kẻ tiếp tuyến thứ ba cắt Ax, By theo thứ tự ở C, D. Gọi N là giao điểm của AD và BC; P, Q lần lượt là giao điểm của đường thẳng MN với đường thẳng OC và OD.


a) Chứng minh rằng 
[image: image145.wmf]2
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b) Chứng minh rằng AP song song với BQ;

c) Gọi K là giao điểm của đường thẳng BM và Ax. Chứng minh rằng AD vuông góc với OK.
	

	
	Vẽ hình:
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	a) 1,5đ
	Do AC//BD nên 
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	Do MN//AC nên
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	b) 1,5đ
	Theo tính chất hai tiếp tuyến cắt nhau ta có OC(AM, kết hợp với MN//AC nên MN(AB suy ra P là trực tâm tam giác OAM. Suy ra: AP(OM          (1)
	0,75

	
	Tương tự như trên thì Q là trực tâm tam giác OMB suy ra BQ(OM   (2)

Từ (1) và (2) suy ra AP//BQ
	0,75

	c) 1đ
	KA//BD nên 
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	Lại có: 
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Từ (3) và (4) suy ra: Tam giác MKO đồng dạng với tam giác MAD
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	Câu 4: 

1,0 đ
	Cho
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 là các số thực dương thỏa mãn 
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Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức:  
[image: image155.wmf]2020

2

Pxyz

xzy

=++++

++


	

	
	Từ giả thiết ta có: 
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	Khi đó, áp dụng bất đẳng thức Cô-si ta có
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Dấu “=” có khi: x = 1; y = 2; z = 3
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	Vậy giá trị nhỏ nhất MinP = 1, Có được khi x = 1; y = 2; z = 3
	0,25
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ĐỀ CHÍNH THỨC











PAGE  
Trang 3

_1234567953.unknown

_1234567985.unknown

_1234568001.unknown

_1234568017.unknown

_1234568025.unknown

_1234568029.unknown

_1234568033.unknown

_1234568035.unknown

_1234568037.unknown

_1234568039.unknown

_1234568040.unknown

_1234568038.unknown

_1234568036.unknown

_1234568034.unknown

_1234568031.unknown

_1234568032.unknown

_1234568030.unknown

_1234568027.unknown

_1234568028.unknown

_1234568026.unknown

_1234568021.unknown

_1234568023.unknown

_1234568024.unknown

_1234568022.unknown

_1234568019.unknown

_1234568020.unknown

_1234568018.unknown

_1234568009.unknown

_1234568013.unknown

_1234568015.unknown

_1234568016.unknown

_1234568014.unknown

_1234568011.unknown

_1234568012.unknown

_1234568010.unknown

_1234568005.unknown

_1234568007.unknown

_1234568008.unknown

_1234568006.unknown

_1234568003.unknown

_1234568004.unknown

_1234568002.unknown

_1234567993.unknown

_1234567997.unknown

_1234567999.unknown

_1234568000.unknown

_1234567998.unknown

_1234567995.unknown

_1234567996.unknown

_1234567994.unknown

_1234567989.unknown

_1234567991.unknown

_1234567992.unknown

_1234567990.unknown

_1234567987.unknown

_1234567988.unknown

_1234567986.unknown

_1234567969.unknown

_1234567977.unknown

_1234567981.unknown

_1234567983.unknown

_1234567984.unknown

_1234567982.unknown

_1234567979.unknown

_1234567980.unknown

_1234567978.unknown

_1234567973.unknown

_1234567975.unknown

_1234567976.unknown

_1234567974.unknown

_1234567971.unknown

_1234567972.unknown

_1234567970.unknown

_1234567961.unknown

_1234567965.unknown

_1234567967.unknown

_1234567968.unknown

_1234567966.unknown

_1234567963.unknown

_1234567964.unknown

_1234567962.unknown

_1234567957.unknown

_1234567959.unknown

_1234567960.unknown

_1234567958.unknown

_1234567955.unknown

_1234567956.unknown

_1234567954.unknown

_1234567921.unknown

_1234567937.unknown

_1234567945.unknown

_1234567949.unknown

_1234567951.unknown

_1234567952.unknown

_1234567950.unknown

_1234567947.unknown

_1234567948.unknown

_1234567946.unknown

_1234567941.unknown

_1234567943.unknown

_1234567944.unknown

_1234567942.unknown

_1234567939.unknown

_1234567940.unknown

_1234567938.unknown

_1234567929.unknown

_1234567933.unknown

_1234567935.unknown

_1234567936.unknown

_1234567934.unknown

_1234567931.unknown

_1234567932.unknown

_1234567930.unknown

_1234567925.unknown

_1234567927.unknown

_1234567928.unknown

_1234567926.unknown

_1234567923.unknown

_1234567924.unknown

_1234567922.unknown

_1234567905.unknown

_1234567913.unknown

_1234567917.unknown

_1234567919.unknown

_1234567920.unknown

_1234567918.unknown

_1234567915.unknown

_1234567916.unknown

_1234567914.unknown

_1234567909.unknown

_1234567911.unknown

_1234567912.unknown

_1234567910.unknown

_1234567907.unknown

_1234567908.unknown

_1234567906.unknown

_1234567897.unknown

_1234567901.unknown

_1234567903.unknown

_1234567904.unknown

_1234567902.unknown

_1234567899.unknown

_1234567900.unknown

_1234567898.unknown

_1234567893.unknown

_1234567895.unknown

_1234567896.unknown

_1234567894.unknown

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

